

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 103 (11627) Суббота, 30 апреля 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

РАЗВИВАТЬ ШЕФСТВО предприятий над селом

Декабрьский Пленум ЦК КПСС на-метил программу дальнейшего мо-делирования всех отраслей сельского хозяйства, подняв тружеников кол-хозов и совхозов полей на быст-рое выполнение взятых ими обя-зательств по увеличению произв-дества продуктов для населения и сырья для промышленности.

В успешном выполнении этой за-дачи кровно заинтересованы не только труженики колхозов и совхозов, но и рабочие фабрик и заводов — все советские люди. И это законо-мерно.

Только социалистический строй и высокая сознательность советских людей смогут породить такие совер-шенно новые отношения между ра-бочими и крестьянами, как шефство промышленных предприятий над кол-хозами и совхозами.

Сразу же после декабрьского Пле-нума ЦК КПСС в нас в крае, как и во всей стране, с новой силой раз-вернулось движение по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам со стороны предприятий и орга-низаций. Помимо того, что промыш-ленные предприятия выпускают тракторы, комбайны и другие машины и почвообрабатывающие орудия, они повседневно оказывают техни-ческую помощь, посыпая в село своих лучших представителей в целях укрепления колхозных и совхозных руководящих кадров, помогают сель-ским патротизмом в улучшении массово-политической работы, в укреплении идеино-политической смы-ки между городом и деревней.

Служивают вслического одобрения предприятия, проводимые работниками Алтайского тракторного завода. Совместно с колхозниками других промышленных предприятий г. Руб-цовска они организовали курсы-семинары по переподготовке трактористов, бригадиров тракторных отрядов, инженеров колхозов и РТС. На этих курсах работники сельского хозяйства знакомятся с новой техни-кой, изучают модернизированные уз-лы машин, которые уже находятся в эксплуатации, повышают свою тех-ническую грамотность. Много завод-ских рабочих овладевает сейчас про-фессиями механизаторов для того, чтобы в самое напряженное время сельскохозяйственных работ выехать в колхозы и совхозы для оказания им помощи.

Выполнены намеченные меропри-ятия по оказанию шефской помощи сельскому хозяйству, тракторострои-тели приступили к работе по механи-зации транспортировки кормов на фермах Рубцовского совхоза. Кроме этого, будет оказана помощь колхозу «Путь Сталина» Локтевского района.

Новаторы промышленности своей творческой деятельности способ-ствуют быстрейшей механизации процессов животноводства. Инженеры-конструкторы Барнаульского ко-тального завода тт. Масалов и Таба-ков, побывавшие на фермах Белов-ского совхоза, сконструировали спе-циальную установку для механизированной раздачи кормов. Эта установ-ка уже изготовлена и отправлена на синоптику. В совхоз выехали спе-циалисты для ее монтажа.

Хорошую инициативу проявил колектив треста «Стройгаз», шеф-ствующий над совхозом «Комсо-модский» Навловского района. Он разрабатывает чертежи оригинально-го скотного двора на 270 коров из сборного железобетона. Строительство такого двора будет вестись в комплексе с механизацией процес-сов доения коров, раздачи кормов, уборки помещений, подогрева воды для внутрифермерских нужд.

Тесная связь, которая установи-лась у многих промышленных пред-приятий с колхозами и совхозами, способствует повышению производ-ственности труда в этих хозяйствах, снижению себестоимости продукции. В этом — один из резервов увеличения производства хлеба, мяса, молока, успешного выполнения при-нятых обязательств.

Усиление шефской помощи особен-

ВРЕМЯ СЕЯТЬ, А НЕ ЖДАТЬ!

Хлеборобы Алтая! Наступил решающий этап битвы за урожай, за выполнение социалистических обязательств. Промедление с началом полевых работ, с севом ранних яровых и бобовых культур нанесет непоправимый ущерб урожаю! Сейчас время сеять, а не ждать!

Весенний день на полях края

КЛЮЧИ. (Наш соб. корр.). Первым в Ключевском районе приступил к севу зерновых культур колхоз «Путь к коммунизму». На 28 апреля здесь было засеяно более тысячи гектаров. На севе впереди идет четвертая тракторно-полеводческая бригада. Агрегат, которым руководит комсомолец А. Катков, ежедневно засевает по 50—55 гектаров вместо 45 по норме.

В соревновании механизированных отрядов первенство в этой бригаде держат хлеборобы первого отряда. Там, где расположается отряд, на высоком матче подняли красный флагок, который вручен за высокие показатели в работе.

А. ВЛАСОВ.

Баевский район.

Хотя весна и запоздала, механизаторы третьей бригады колхоза имени Мичурина Крутинского района стараются не отставать от саратовских механизаторов, с которыми они решительно соревнуются. В бригаде труда нынче организованы по-новому — созданы механизированные отряды. Это повысило ответственность каждого хлебороба за судьбы урожая. Работают они споро, хорошо. Так, Анатолий Ефремов за три смены вспахал 30 гектаров — в полтора раза больше нормы. Не отстают от него Виктор Казавгин, Александр Чечинин, Давид Готфрид, Теодор Складников и другие механизаторы.

А. ДОБОЛЕВ.

Крутинский район.

Планы хороши. А дела?

Командира комплексного механизированного отряда Ивана Ивановича Смирнова мы застали в поле, на ровно отбитой загонке, у свежевспаханной борозды. Он гордо поднял крепления предплужников.

Хороша пашня! — весело спросил он, показывая на черную прямую полосу, далеко уходящую вперед. — Пахать надо, пахать.

Пашня впрямь была что надо — глубокая, ровная, поперек загонки квадратно отбитая повторной полосой.

Через минуту трактор уходил в степь.

В Табунском районе инициатива Героя Социалистического Труда бригадира А. Ф. Чубасова нашла самую широкую поддержку. Перед началом весенних полевых работ в трех совхозах района были созданы 64 механизированных отряда, которых возглавили лучшие механизаторы. Отряды получили в свое распоряжение все нужную технику, за ними закрепили землю, широко ознакомив их с сущностью метода А. Ф. Чубасова. Члены комплексных отрядов стремятся ознакомить вторую весну семистязи новым походом за высокую культуру земеделия.

Однако на пути азартистов встали недавленные рогатки со стороны некоторых руководителей, и первая из них — занятая руководителями хозяйств трактористами, вспахала землю, в то

же время держит тракторы на при-коле, первым перечеркивает цифры в разработанном агротехническом плане.

Как известно, в крае нет такого района, где так ничтожно мало бы землю засеято и осенено. Но существуют, совхозов предстоит под-нять землю под весь яровой клин. Уж где-где, а в Табунах не следова-но будь ждешь, когда растают снежные пачки около лесополос, да высоких птиц мизерные «блыщица» на полях. И все-таки в совхозах запоздали с пахотой.

Разговариваешь с некоторыми руководителями, и не верится, что можно так несерьезно говорить о таких серьезных вещах.

— Мы давно готовы к «штурму».

— заявил секретарь партбюро совхоза «Алтай» т. Алексеев, — ждем только ракетного выстрела.

И впрямь, пока из райкома партии не раздался звонок, умудренные опытом люди, знающие хорошо сельскохозяйственное производство, не начинали полевые работы.

Есть «рогатки» другого характера. В Серебропольском совхозе, к примеру, не хватает четырех тысяч центнеров семян, которые пока что лежат на Кулундинском складе. В Табунском совхозе недостает 19 на-весных плугов, кольматных катков.

Табунцы неорганизованно начали весну. Надо изверстать упущенное, иначе урожай будет нанесен непоправимый вред.

Н. ИЛЬЧЕВ. (Наш соб. корр.).

Табунский район.

В ночную смену

Героем дня в колхозе имени Стадина стал тракторист комсомолец Семен Горбатюк. Ученик Нина Мельникова еще не успела занести на доску показателей итоги работы трактористов, весь колхоз уже знал, что Горбатюк вспахал за смену 12 гектаров вместо 8 по норме.

И кто бы мог подумать, что щуплький Семя Горбатюк обставил в работе всех трактористов? Даже такие опытные механизаторы, как Николай Осинин и Николай Любимкин, неизменно наилучшие результаты. Техническая помощь должна дополниться организаторской и массово-политической работой, повышением идеино-политического уровня и технической грамотности тружеников колхозных и совхозных полей.

Оказывается, что трактористы в низине забуксовали. Подъехал Виктор Дани, подцепил на буски трактор, и через 2—3 минуты Семя снова повел его в темноту ночи, оставляя позади глубокие борозды.

Очень лучше ночной смену, — буркнул Осинин, — им труднее за Семеном гнаться.

Ночная смена приступила к работе ровно в 9 часов вечера.

У тракториста Николая Кирина и Виктора Дани загорелись ря-дом. Такое соседство радовало Виктора. В бригаде он самый молодой тракторист, а Кирин имеет большой опыт в работе. Если что случится, он в любое время окажется помочь. Виктору хотелось в эту ночь не отстать от Николая.

— А вы еще больше пирогов, — насмешливо сказала за ужином в бригадной столовой товарища Нина Церайт, — иначе Семен не догонит.

— Угодней лучше ночной смену, — буркнул Осинин, — им труднее за Семеном гнаться.

Ночная смена приступила к работе ровно в 9 часов вечера.

У тракториста Николая Кирина и Виктора Дани загорелись ря-дом. Такое соседство радовало Виктора. В бригаде он самый молодой тракторист, а Кирин имеет большой опыт в работе. Если что случится, он в любое время окажется помочь. Виктору хотелось в эту ночь не отстать от Николая.

Вскоре на степь спустились сумер-ки. Включили фары. Виктор то и дол-го поглядывал из кабины в ту сторо-ну, где работал Николай Кирина.

— Не отстать бы, — думал он.

А тут, как назло, встречается та-кие места, где еще держится вода. Трактор пробуксовывает и с трудом продвигается. Агрегат Кирина все дальше уходит вперед. Наконец, ми-нивали пинзу, и трактор пошел спо-собно и легко. Вот уже склонился с Кириным, потом соседняя машина стала заметно отставать. Виктор вы-сунул голову из кабины и замотил, что гоняли трактора Кирина, остано-

вился. Виктор тоже остановил ма-шину, вынырнул из кабины. Кирин по-прежнему стоял. Оттуда доноси-лся надрывный гул трактора.

— Буксует, — вспыхнул сказал Виктор.

— Ничего, побуксует и вылезет, — ответил принципику. — Поехали!

Дани влез в кабину, мотор взве-рел, и машина устремилась вперед. Проехал метров сто, Виктор снова остановился. Кирин по-прежнему не двигался с места.

— Отцепляй плуги, — сказал Виктор принципику, — поедем на Помощь.

Оказывается, что трактористы в низине забуксовали. Подъехал Виктор Дани, подцепил на буски трактор, и через 2—3 минуты Семя снова повел его в темноту ночи, оставляя позади глубокие борозды.

А чуть правее и впереди него дви-гался агрегат Дани. У Виктора бы-ло радостно на душу. Радостно по-тому, что помог товарищу.

Время перевалено за полночь. Обычно к утру становятся работать тру-днее — усталость берет. А тут еще в одной передней фаре перегорела лампа. Запасной не было. Пришлось работать при свете одной фары, сбив скорость трактора.

Утром ученик Алексей Спиричев замерил пахоту. Оказалось, что Виктор Дани на хамом отстал от Кирина. Кирин вспахал 9 гектаров, а Дани — 8.

Возвращаясь с поля, Кирин ска-зал Виктору:

— Вот и мы с тобой перевыполним нормы. А если всегда будем помогать друг другу, то обязательно отстанем.

Уверенные в своих силах, они за-шагали к полевому стану.

Ф. ДЕМЯНОВ. (Наш соб. корр.).

Михайловский район.



Раньше — лучше

Труженики нашего колхоза, решившие нынче вырастить стопудовый урожай зерновых. Выполнение этого обязательства во многом зависит от спокойн и качества весеннего сева.

На снимке: бригада второй комплексной бригады колхоза В. П. Козловский помощник бригадира, он же ученик С. И. Дмитриев проверяет качество сева.

Фото А. Калабухова.

КУРАМ НА СМЕХ...

В поселок «Сибирский партизан», где расположена третья бригада колхоза имени Шевченко, мы приехали в прошлом времени для сева. Западывание даже на несколько дней откладывалось на урожайности.

Могут спросить, как в артели на-мерены бороться с сорняками? Очень просто. Нынче в севообороте будет занятый пар. Кроме обычных мер, применяем химическую прополку, 430 гектаров обработаем гербицидами.

Сейчас мы развернули полевые работы, ведем закрытие влаги на зем-би и предпосевную культивацию.

В. МАНДРОВ,

агроном колхоза «Знамя труда».

Алтайский район.

КУРАМ НА СМЕХ...

Всегда распаханы, а землю засеято и осенено. С каждым годом земельные участки становятся все меньше и меньше.

Посмотрим, как идет земля в других бригадах. Бригадир т. Вагнер тоже оказался в поле, он в это время давал «ценное указание» трактористу.

Мы обратили внимание на то, когда все они должны работать в поле на полную мощь?

— Скорости высокие, — пояснил один из них.

Тут же на вороте соломы устроилась десятка полтора зевак.

— Все вспыхнули пахать, — тракторист махнул рукой в поле. — Вот провел технический узел, и, пожалуй, тоже двинем, если дадут при-цепиция.

Бригадир Герман мы нашли на краю поля. Вместе с главным агрономом он стоял возле трактора и сопровож

